

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 55 (11703) Суббота, 19 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## МАЯК БЫТОВИКОВ

Напряженные обязательства в 10-й пятилетке у бригады Н. Д. Леоновой с фабрики индпошива. Выполнить пятилетку за четыре года, делать задание пяти дней за четыре — очень и очень непросто. Редкая бригада и в промышленности берет вот такое обязательство: ежедневно, ежемесячно выполнять план не менее чем на 125 процентов. На 105—110 — многие, а превышать выработку постоянно на четверть, мало кто отважится дать слово. А в быте держать такое слово, пожалуй, даже потруднее: ведь «фронт» работ зависит здесь от заказчиков, в общем-то от того, сумеет ли коллектив завоевать доверие, популярность у клиентов. Поэтому в обязательствах бригады рядом с количественными показателями — высокие качественные.

Праздник бытовиков коллектив встречает новым достижением — досрочным выполнением квартального плана. Он сделан даже раньше намеченного обязательствами — 5 марта, к Женскому дню. Дополнительно к плану сшито изделий более чем на 1000 рублей. Это значит, что каждая из портных бригады подарила женщинам по десятку «сверхплановых» обновок.

О слагаемых успешной работы бригады в девятой и десятой пятилетках говорилось уже много. Это — высокая квалификация портных — в коллективе нет работников, имеющих разряд ниже третьего, а у большинства — четвертый; слаженность — за годы работы здесь сменялся всего один человек; высокая ответственность каждого за общие дела.

Но ценны не только трудовые достижения самой бригады. Еще более ценен ее почин, который поддержан бытовиками, работниками торговли города и области. На фабрике индпошива, например, по почину Н. Д. Леоновой работают 15 бригад, а одна из них — Т. Ф. Трофимовой из «Новинки» взяла такие же высокие обязательства, как и инициатор. Коллектив, руководит которым Татьяна Филипповна Трофимова, к своему празднику тоже преподнес трудовой подарок, досрочно завершив квартальный план.

Бригада Н. Д. Леоновой показывает образцы коммунистического отношения к труду. Не только самой работать отлично, но и помочь подняться на более высокий уровень другим коллективам — таков ее настрой. Недавно первой на предприятиях была горюда она поддержала почин горняков о коллективном наставничестве. Ее примеру последовала бригада Т. Ф. Трофимовой. Собирается взять шефство над отстающими бригада В. А. Беляевой, потом, возможно, это сделают другие сильные коллективы. Но в начале намечившейся цепочки — коллектив Леоновой, которому доверяют самые трудные дела.

Быть в роли ведущего нелегко и очень ответственно: ведь промахи прославленному коллективу не прощаются, а победы его считаются делом самим собой разумеющимся, хотя достаются они переломникам не легче, чем всем прочим. Бригада Н. Д. Леоновой уже несколько лет с честью справляется с этой ролью. В этом — ее заслуга.

Мастера - модельера мужских и дамских причесок Николая Назаровича Романенко знают многие клиенты: за девятнадцать лет работы в парикмахерской он заслужил у них большой авторитет. В своем коллективе Николай Назарович уважает не только как отличника производства, но и доброго наставника молодежи. Многие своих учеников вывел он в мастера. В этом году Н. Н. Романенко возглавил комсомольско-молодежную бригаду, которая в соревновании парикмахеров является ведущей. Сам наставник служит примером в труде: накануне своего профессионального праздника он выполнил задание четырех месяцев.

На снимке: Н. Н. Романенко за работой.

Фото М. Никонова.

Приятно и радостно видеть, как преобразуется под кистью стена, как еще недавно неуютная квартира засверкала белозной и свежескрашенными дверями. А главное, доволен работой отделочников квартиросъемщик, чью заявку они старательно выполняли.

Марию Митрофановну Чесовских не зря назвали звеньевой штукатуров-маляров. Не за 20-летний стаж, а за серьезное отношение к делу, за уважение к своей профессии.

Ответственность на звеньевой большая: надо и звеном руководить, всех обеспечить работой, объемы работы определить заранее, сориентироваться, как лучше выполнить их. Нужна смекалка и, как еще говорят, хватка в работе.



## Звеньевая

Звеньевая знает способности и опыт своих девчат, расставит их так, чтобы работа спорилась. Посмотреть со стороны, вроде, девчата не спешат, не суетятся, а как точны движения, сколько много успевают сделать за смену. Показатели у этого звена всегда высокие — больше нормы.

Прописалось в звене М. М. Чесовских непреложное правило: всякую работу делать на совесть, качественно, чтобы не было жалоб от жильцов. И еще: не откладывать на завтра то, что можно сделать сегодня.

Другие материалы, посвященные работникам коммунально-бытовых предприятий, читайте на 3-й странице.

## Завтра — День работников коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

### Стали мастерами

Тонкое это дело — фотография. Только опыт и любовь к делу помогают фотографу стать специалистом высокого класса, признанным мастером. Такими мастерами в нашем фотоцехе стали

В. И. Гусев, М. Ф. Байдин, Ф. И. Сизов. Они умеют выполнять разные виды снимков: палех, цветные и черно-белые фотографии, шароскопы, А. И. Немчинов — молодой мастер, но тоже с успехом перенимает у опытных товарищей их секреты в работе.

В. ЗИНОВЬЕВА.

## Хроника добрых дел

По итогам 1976 года в управлении городского коммунального хозяйства награждены знаком «Победитель социалистического соревнования за 1976 год» 14 человек. Среди них А. А. Бедрий, А. С. Свакова, Н. А. Торгуяева — работницы бако-прачечного хозяйства, И. Г. Смирнова — горничная гостиницы, В. Д. Юрченко — техник БТИ, дорожники П. С. Гуляев, А. И. Шадрин, Е. Ф. Монсева и другие.

Накануне своего профессионального праздника четыре коллектива управления горкомхоза — дорожно-эксплуатационный участок, горзеленстрой, бюро технической инвентаризации, домоуправление — дорожники (к 16 марта) выполнили свои квартальные обязательства.

В ЖКО завода «Кузбассэлемент» начали активно работать смотровые комиссии. Они следят за сохранностью дорожных инвентаря, санитарными состоянием дворов и подъездов, организацией жильцов на субботники, организацией сбора пищевых отходов. Создано 9 таких комиссий. Они станут активными помощниками ЖКО в сохранении жилого фонда.

Водопрводно-канализационное хозяйство города за сутки подает горожанам до 55 тысяч кубических метров воды. Обслуживает это хозяйство 398 человек. Немало среди них ветеранов труда, работающих в этой системе более 20 лет. Победителей социалистического соревнования это А. И. Волков, М. Г. Афанасьев, М. К. Ройт, А. М. Лаптев. Шесть человек удостоены знака победителя соцсоревнования за 1976 год. Среди них В. А. Дурков — слесарь-ремонтник, А. В. Черданцева — оператор очистных сооружений и другие.

## По новой технологии

Покупатели, наверное, уже заметили, что продукция обувной фабрики — комнатная обувь — приобрела более привлекательный внешний вид. Это достигнуто за счет применения подошв, отделанных фигурными резаклами.

Второй месяц обувщики работают по новой технологии, на которую уже переведены все поточные линии. Раньше подошва изготавливалась на вырубочных прессах с небольшим допуском под фрезеровку.

В. БУРОВ.

## С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

**УЛЬЯНОВСК.** Монтаж оборудования начался в новом корпусе Ульяновского автомобильного завода имени В. И. Ленина. В этом здании будет установлено около двухсот многоточных токарных автоматов, а также крупная автоматическая линия по шлифовке деталей. Система конвейеров и других механизмов обеспечит не только уборку стружки от станков, но и ее дробление, прессование в брикеты, отгрузку в вагоны. Предусмотрена также централизованная подача масла и эмульсии к каждому станку по трубопроводам.

**ВИЛЬНЮС.** Более тысячи видов изделий, украшающих быт человека, освоит в этом году в малосерийном производстве комбината художественного фонда Лявы. Они экспонируются на открываемой в Вильнюсе выставке «Янголов красеты».

Среди экспонатов — образцы работ мастеров художественного текстиля, керамики, металлообработки, резьбы по дереву, предназначенные для интерьера общественных зданий. Здесь можно увидеть также образцы бижутерии, изделия ручной вязки, сувениры. (ТАСС).

### За рубежом

**БЕРЛИН.** На киностудии «Дефа» начались съемки шестисерийного телевизионного фильма «Карл Маркс», посвященного жизни и деятельности великого мыслителя. Новый фильм создается совместно телевидением ГДР и Советского Союза. В главной роли снимается болгарский актер В. Кисев. Отдельные эпизоды фильма будут сниматься в ГДР, Советском Союзе, Великобритании, Франции и ФРГ. (ТАСС).

**РИМ.** Более тысячи рабочих англоязычного завода «Сапа» в итальянском городе Бриндизи провели демонстрацию, требуя скорейшего установления над этим предприятием государственного контроля и оказания ему финансовой помощи. Рабочие завода «Сапа» не получают зарплаты с июля прошлого года. Они воспротивились решению предпринимателей закрыть предприятие и взяли на себя управление производством. (ТАСС).



# СЛУЖБА ДОБРОГО НАСТРОЕНИЯ

В решении поставленных XXV съездом задач заметная роль отводится жилищно-бытовой службе.

«...От вас, от вашего труда во многом зависит и благосостояние, и настроение советских людей. Помните об этом. Работайте лучше и инициативнее, равняйтесь на передовиков. И этому призывает вас, этого ждет от вас партия». С таким призывом обратился с трибуны XXV съезда КПСС и работникам сферы обслуживания Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Указом Президиума Верховного Совета СССР с нынешнего года впервые введен профессиональный праздник «День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения».

Сейчас труженики коммунально-бытовой службы, как и все советские люди, стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, практичными делами отвечают на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

На предприятиях коммунально-бытового обслуживания трудовое соперничество получило массовый размах. Обеспечить максимум удобств советским людям, создать им все предпосылки для высокопроизводительного, творческого труда, дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — такую задачу ставят перед собой и успешно ее решают лучшие люди этой отрасли.

Сегодняшнюю страницу мы и посвящаем им.

## А У НАС ВО ДВОРЕ

Рано утром, когда город еще спит, когда за окном только забрезжит свет, первыми на работу выходят те, кто чистит улицы и дворы от снега, мусора.

Кому не приятна чистота! И большинство из нас понимает, что заботы дворника — это заботы о нас, нашем быте. Есть, правда, нерадивые люди, не замечают мусорниц, а все бросают под ноги. И стражу чистоты — дворнику приходится заново убирать, подметать, чистить. В этой работе нет плана, нет нормированного рабочего дня, но зато видится свой почерк, свое индивидуальное качество выполнения — добросовестное или, наоборот, плохое.

В доме № 6 по пр. Ленина (ЯКО треста «Ленинскпромстрой») уже третий год прикреплена дворником Елена Ивановна Алексеева. Женщины она уже немолодая —

давно перешагнула пенсионный возраст, но в работе буквально горит. С закрой Елены Ивановны уже на ногах, хлопчет около дома. Аккуратно ложится снег в стороне от тротуара, да так, чтобы не сломалась ни одна ветка в ряду кустарника, высаженного вдоль бордюров. Увидела в сквере сломанную березку — стало грустно: «Вот ведь, не пожалели...». А ей жалко каждый сломанный кустик, каждое погнутое деревцо. Когда закладывали летом во дворе дома снег из диких яблонь, берез, рябины, Елена Ивановна принимала здесь самое активное участие. Еще все спали по утрам, а ее с ведрами в руках можно было видеть около саженцев. Подливала каждый корешок в течение всего лета — только бы прижились, только бы росли на радость жильцам, детворе.

Откуда у этой женщины такая любовь к природе, такое трудолюбие? Говорит, с детства. Выросла в тайге, в 15 лет начала работать лесорубом в Тайдонском лесопромхозе и отдала этой профессии 31 год, была стахановкой.

Елена Ивановна могла бы на пенсии отдыхать, но не может без дела, потому и взялась дворничать. И эта работа ей пришлась по душе. Когда знакомые спрашивают ее, не устает ли, не тяжело ли, с улыбкой отвечает, что возраст делу не помеха, что она в работе чувствует себя даже лучше от сознания, что еще нужна людям.

Стаж в три года вроде и небольшой. Но жители дома № 6, присмотревшись к своему дворнику, оценили ее старания, с уважением отзываются о ее добросовестном отношении к своим обязанностям.

Доброе дело всегда себя покажет.

Г. БУЛЫЧЕВА.

## След на земле

Хотя еще морозно на улице, но весна бодро вступает в свои права. Скоро воздух наполнится терпким ароматом клейких почек, город похорошеет от зеленого убранства деревьев...

В этом году зеленое строительство города еще больше развернется. Около 300 корневых саженцев будет высажено в районе спортманежа, до 500 сосен и рябин на пустыре за заводом ЖБИ в Соцгороде...

Придет время, окрепнут и поднимутся саженцы, зашумят листьями, а летом на цветниках и клумбах зацветут цветы. Эту красоту создадут для нас работники горзеленостроя. Двадцать лет украшают наш город трудолюбивые и ласковые руки Лидии Андреевны Здуновой.

Сверфы у Центрального Дворца культуры угольщиков, у ДК имени Ярославского, вдоль новой трассы у дер. Демьяновки — это все посадила с подругами Лидия Андреевна. Ее звану поручено оформлять клумбы площадью Победы в мемориальном комплексе. Около двух миллионов корневых цветов будет высажено в парке на газонах города силами работников горзеленостроя. Это крепкий и здоровый труд и творческий полет, потому что красоту умеют создавать только ласковые, чуткие руки, такие как у Лидии Андреевны.

Светловолосая, среднего роста, в стеганом ватнике и теплом платке — такой я увидела впервые Л. А. Здунову за работой. Она высаживала с подругами деревья, вкладывая в работу мечту о красоте города.

Ударник коммунистического труда, член цехового профсоюзного комитета, она трижды за последние годы награждалась за достигнутые успехи званием «Победитель социалистического соревнования». Дважды горьчане оказывали ей доверие, избирая депутатом городского Совета.

М. ШАРОГЛАЗОВА.

В этом году десятой пятилетки заняла первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и была награждена Почетной грамотой областного управления бытового обслуживания населения.

В этом году, идя на встречу празднику работников службы быта, бригада В. А. Кильдишова взяла на себя повышенное обязательство: выполнить план первого квартала к 20 марта. Они выполнили досрочно — к 10 марта, а лично бригадир со своим заданием справился еще на 3 дня раньше.

Год от года растет мастерство и авторитет бригадира, но он по-прежнему остался скромным человеком.

М. КУРЯТИН, директор цеха, член правления.

## Пятилетке — наш вклад

Годовой план первого года десятой пятилетки коммунальные предприятия города обязались выполнить к 25 декабря, но такие коллективы, как дорожно-эксплуатационный участок, спецавтохозяйство, горзеленострой, спецбюро, выполнили его намного раньше. Оказано бытовых услуг населению на 513 тысяч рублей.

Став на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, коллектив управления горкомхоза обязуется и в этом году обеспечить досрочное выполнение государственного плана по объему производства.

Конкретность, стремление определить не только количественные, но и качественные показатели, повысить эффективность работы, культуру обслуживания — вот что характерно для планов и обязательств многих коллективов нашей отрасли.

Еще минувшей осенью по календарю юбилейного года начали трудиться дорожники из ДЭУ. Пример, достойный подражания, показывают правофланговые соревнования тт. Манушева, Ефимова, Бортышева, Моисеева, Волков, Шадрин, Клименко, Сулева и многие другие. В истекшем году отремонтировано 13,5 км асфальтобетонных дорог, 6 км тротуаров, отсыпаны гореликом дороги по улицам Апрельской, Строительной, Победы, 8 Марта, Новождовскому проезду. Коллектив ДЭУ обязался двухлетний план выполнить в сентябре этого года с хорошим качеством работ.

Спецавтохозяйство перешло на новую производственную базу, улучшились условия труда ра-

бочих. Уже в январе с опережением графика здесь работали тт. Пантелеев и Исайчиков, Ушаков и Красников, Васильков и Жирнов.

Хороших результатов добился в первом году 10-й пятилетки коллектив горзеленостроя. Его силами было высажено 21,5 тысячи деревьев, 70,8 тысячи кустарников, засеяно 6,2 га газонов, выращено 1 млн. корневых цветочной рассады, реализовано 144 тысячи цветов. Отлично трудятся по озеленению города тт. Антонова, Прохорова, Здунова.

Высокие цели, вдохновенный труд — вот чем замечательна деятельность лучших коллективов и людей нашего хозяйства. Их много — передовиков и просто трудолюбивых, добросовестных работников в наших рядах.

Но мы не имеем права не видеть и свои промахи, недоработки и со всей принципиальностью и непримиримостью не бороться за их устранение. Напротив, в управлении не осваиваются средства на капитальный ремонт жилья, постоянно поступают жалобы на качество стирки белья, состоянии водопроводных колонок, на электроснабжение, на обслуживание в банях, на неблагоустроенность нашего быта.

Новый, 1977 год — юбилейный. Работники нашей службы должны с честью встретить эту знаменательную дату. Мы будем настойчиво и целенаправленно добиваться устранения недостатков, мешающих движению вперед.

А. ПЕТРОВ, начальник управления горкомхоза.



Встав на трудовую вахту по достижению 60-летия Великого Октября, бригада отделочников В. Е. Вахитовой из РСУ треста «Кузбассремстройбыт» взяла повышенные обязательства выполнить годовой план реализации бытовых услуг (30 тысяч рублей) к 30 сентября 1977 года.

Сейчас бригада работает в счет мая 1977 года. Ею оказано дополнительно услуг населению на 0,6 тысячи рублей, сэкономлено строительных материалов на 40 рублей. Все члены бригады овладели смежными профессиями, более половины занимаются в кружке экономическим знаниям. Бригада В. Е. Вахитовой первой среди бригад участва откликнулась работать под девизом «Пятилетку — за четыре года».

На каком бы объекте ни работала бригада, ее работу оценивают высоким баллом.

На снимке: члены бригады В. Е. Вахитовой — Г. В. Журавлева, А. А. Сычева, З. Ф. Сидяих.

Фото М. Никонова.

## НА СВОЕМ МЕСТЕ

После окончания Томского технического училища сваяи прибыли в Ленинск-Кузнецкий по направлению молодые специалисты — радиомеханики. Было их пятеро и среди них Виктор Кильдишов, скромный, застенчивый парень. В то время (в 1962 г.) нужда в специалистах была большая. А тут такое пополнение. Направили всех пятерых в линейную бригаду выполнять ремонт теле- и радиоаппаратуры на дому у клиентов.

У четверых не получалось контакта в работе с клиентами, ушли из сферы обслуживания, а вот о Викторе клиенты стали отзываться как о хорошем специалисте. Мастерство в работе куется не сразу. Но если ты настойчив, если стремишься к совершенству, рано или поздно успех придет.

Виктор сразу отличался именно настойчивостью. Сколько бы ни потребовалось терпения, времени найти ту или иную неисправность в аппарате, он ее находил и грамотно устранял. Отремонтирован, про-

репат. На очереди другой. К каждому ремонту Виктор готовится тщательно: Рабочий инструмент, приборы, детали подготовлены и разложены на рабочем столе так, чтобы они были под рукой в нужный момент.

Мастер это и тот, кто ежедневно учится, знакомится с новинками, не живет только старым запасом знаний. Виктор Кильдишов первым интересовался новой аппаратурой, выпускаемой радиозаводами, новыми марками телевизоров, досконально их изучал. Вот такой интерес к своей работе и помог ему стать квалифицированным, знающим специалистом.

Семь лет Виктор руководит бригадой мастеров по ремонту телевизоров. Требовательный к себе и товарищам, он задает тон в работе. Производственный план девятой пятилетки он выполнил за четыре года, за что был удостоен значка «Отличник службы быта». Министрства бытового обслуживания и ордена «Знак Почета». А бригада в целом, руководимая Виктором Кильдишовым, в пер-

# Спорт

## Перед летним стартом

В горном техникуме под руководством тренера Бориса Коток идет активная подготовка легкоатлетов к летнему спортивному сезону. Хорошей проверкой сил стали недавно прошедшие соревнования областного совета ДСО «Труд» по легкой атлетике. Они состоялись в Новокузнецке и в них приняли участие лучшие спортсмены общества.

Учащийся горного техникума Николай Шанауров уверенно лидировал на дистанциях 1500, 3000, 5000 метров.

Учащийся СГПУ № 38 Александр Вегнер был третьим в беге на 1500 метров. Его результат 4 минуты 41,2 секунды.

Неплохие результаты показали и девушки: Т. Шевелева, Т. Вдовина, Н. Фролова, Т. Сладких.

**Л. ЛЕОНОВА,**  
инструктор городского совета ДСО «Труд».

## Лидеры остались прежними

Заключилось командное первенство областного совета ДСО «Труд» по шахматам. Уверенную победу одержала команда Кузнецкого металлургического комбината (Новокузнецк). Спортсмены были хорошо подготовлены, среди них немало было кандидатов в мастера спорта СССР и перворазрядников.

Команда награждена памятным кубком и получила право выступать в соревнованиях первенства центрального совета ДСО «Труд».

Команда шахты «Октябрьская» так и не смогла войти в тройку призеров. Спортсмены заняли лишь четвертое место. В личном зачете первенствовали В. Паромзин, А. Хаббуллин, В. Кабанов, Ф. Шаймиев, Х. Бекриева.

**Н. КУХАРЕВ,**  
председатель городского совета ДСО «Труд».

# Весна принимает эстафету

Интересное традиционное мероприятие ожидает горожан в воскресенье, 20 марта: проводы русской зимы. На площади Победы состоится большое массовое гуляние, катание на тройках. На открытой эстраде будут выступать с концертами коллективы художественной самодеятельности ЦДК, ДК имени

Ленина, клубов электролампового завода, ВГСЧ, завода «Красный Октябрь», орс «Ленинск-уголь» (продтовары) и «Дружба». В программе песни, пляски, интермедии, шутки...

Будут работать большие торговые ряды — с блинами, пирогами, пряниками, можно будет купить самые разнообразные сувениры.

Зима передаст эстафету

Весне. Весна с благодарностью проводит Зиме, скажет ей спасибо за то, что она дала земле много снега — наводила ее влагой, что она дала отличный старт трудовым достижениям горожан...

В парке в этот день будут работать все аттракционы, на стадионе состоятся спортивные состязания.

**Л. СОЛОВЬЕВА.**

## КУЛЬТУРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ — 90-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

# ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В фойе Центрального Дворца культуры открылась выставка художников города — преподавателей детской художественной школы, на которой представлено 59 работ разных жанров.

Общее знакомство с картинами, экспонируемыми на выставке, дает право сказать, что авторы в своих произведениях стремятся показать жизнь — прошлую, настоящую, будущую — через человека и окружающий его мир. Человек и природа — основной лейтмотив выставки.

Обращают на себя внимание работы молодого педагога В. А. Саникова, представившего композиции для росписи стен на заданную тематику. Так, композиция «Боевое подразделение» покоряет правдой мужественных мастеровски выписанных лиц горноспасателей, своеобразной игрой красок. Этому же автору принадлежит серия работ, выполненных чашечкой. Тема их — «Пробуждение». Тонкий наблюдатель и знаток природы, В. А. Саников мастерски изобразил пробуждение дня, пробуждение леса, птиц в работах «Утро», «Тонуют», «Лесная песня». Из той же серии «Пробуждение» выделяется чашечка «12 апреля». Мифический

Икар с удивлением и восхищением смотрит на землю, а ему навстречу простерлись руки Человека, посылающие в космос свое творение. В этой работе воедино связаны мечта и реальность — полет человека за пределы Земли.

Оригинальна по цвету и технике исполнения серия работ на тему сказок, представленных недавним выпускником художественного училища Владимиром Севостьяновым. У этого автора много удачных, очень интересных этюдов: «Горыше техники», «Молодость».

В Севостьянове предстает и как мастер пейзажист. Написанная маслом картина «Приближение весны» правдиво передает краски, ее дыхание. Еще белее на крышах снег, но он уже по-весеннему тверд и готов задержать капелью.

На выставке у Тамары Елониной несколько поретных рисунков, в которых она сумела показать человека с его индивидуальностью, его характером. «Дядя Костя» глубоко задумался, его строгие глаза рассказывают о большой, заполненной трудом жизни. «Светлана» воплощает в себе юность, легкость, изящный поворот головы говорит, что перед нами человек, занимающийся балетом или художе-

ственной гимнастикой. В. А. Иванов и В. В. Пышненко — преподаватели со стажем, наставники своих молодых коллег. У В. А. Иванова есть две выделяющиеся картины — «Весенний вечер» и «Осень».

Работам В. В. Пышненко присуща доступность восприятия для зрителя, точность выражения замысла и его ясность. Одной из запоминающихся является картина «Кольчуги и скинские копыры». Величественно выглядит индустриальный пейзаж — подлые и крутые, ЛЭП, строения шахты и на их фоне — ниточки рельсов, корбочки вагонов, небольшие фигурки людей. Угольная мощь, сила — основная тема работы. Как живые, стоят «Сосны»: золотисто-коричневая кора подсвечивается просинью неба и зеленым травяного покрова.

Много можно говорить о каждой работе, о каждом авторе. У каждого — свой почерк, свой манера, свои пути в творчестве. Главное же — ни одна работа не оторвана от действительности, от живой среды.

Это — первая выставка художников в нашем городе. Но есть основания сказать, что коллектив преподавателей художественной школы создаст еще много интересных работ.

**В. ЗОРИНА.**



Фото Ю. Федутникова. (Фотохроника ТАСС).

В столице Сенегала Дакаре прошла 2-я Международная ярмарка. Советский павильон, где было представлено более тысячи образцов изделий и книг, привлек наибольшее количество посетителей. На снимке: у стендов советского павильона.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

## Кино

Кинотеатр «Победа»  
СТАРОЕ РУЖЬЕ (10, 14, 16, 19, 50). МОИ ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ (11, 40, 18, 10, 22). 21-го РОЗЫГРЫШ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22). На вечернем экране 20-го МЫ, ПОГОДИ! (18, 20).

Зал киноартистки  
КРИММЕНЕ ИМПЕРИИ (11, 15). 21-го СЫН ПОЛТА (11, 15).

Центральный ДК  
СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ 19-го (16, 18, 20). 20-го (18, 20).

ДК им. Ленина  
ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (16, 18, 20). 20-го ЗОЛОТЫЕ РОГА (14).

ДК «Полысаевской»  
СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (18, 20).

Кинотеатр «Сибирь»  
ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (12, 16, 18, 20, 22). ГОРЬКАЯ ЯГОДА (10, 14). 21-го СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ

(12, 16, 18, 20, 22). ТИХИЙ ДОН (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ПОПУТЧИК (17, 19, 21). 21-го ОБ УБИЙСТВЕ НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»  
УЛЬЗАНА (16, 18, 20). 20-го (12, 16, 18, 20). 21-го МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»  
ИВАН И КОЛОМБИНА (11, 21, 30). 20-го (10, 30, 14). ЗИТА И ГИТА (16, 18, 30). 20-го (15, 30, 19, 20). 19-го ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (9, 30, 14, 20). 20-го БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО (12, 17, 40, 21, 30). 21-го СТАРОЕ РУЖЬЕ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (9, 30, 14, 20).

Клуб «Дружба»  
ИВАН ДА МАРЬЯ (14, 19, 20 и 21-го БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ  
ПОВТОРНЫЙ БРАК (16, 18, 20). 20-го ДЖУЛЬ-БАРС (14).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения объявляет прием на месячные курсы продавцов мелкой розницы. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, в возрасте с 18 до 30 лет, стипендия 85 рублей. Начало занятий с 15 апреля 1977 года.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу почальонов по доставке почтовых отправлений и периодической печати.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а в бюро по трудоустройству и информации населения.

Уважаемые покупатели! Ленинск-Кузнецкое райпо проводит с 20 по 30 марта декаду расширенной продажи игрушек. В период проведения декады покупателям будут предложены в широком ассортименте детские игрушки производства фабрик области. Декада по продаже игрушек проводится во всех промышленных магазинах центральных учреждений совхозов и колхозов района. Просим посетить наши магазины и приобрести необходимые товары. Правление райпо.

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 87а—47 (после 18 часов).

Продается автомашина марки «ЗАЗ-966». Обращаться по адресу: ул. Чадаева, 8 (в районе пос. 2-го Дачного).

Продается дом по ул. Горка, 12. Справиться в любое время.

## Уважаемые покупатели!

С 24 по 30 марта в магазинах «Маяк», № 48 (Соцгород), № 15 (центральный рынок) проводятся выставки-продажи резиновой обуви. Резиновая обувь легкая, удобная, имеет гладкую блестящую поверхность, не пропускает влагу, предназначена для носки в осенне-весенний период. Просим вас принять участие в проведении выставок-продаж.

Орс «Ленинскуголь» (промышленные товары).

Городское профессионально-техническое училище № 36 производит предварительный прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных товаров, срок обучения 1—2 года; повара — 2 года; контролеры-кассиры — 1 год. Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов, без экзаменов, в возрасте с 15 до 30 лет. Учащиеся получают стипендию 30—32 рубля в месяц для нахождения на полном государственном обеспечении, нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием. В связи с появлением в настоящее время заработной платы работникам торговли на склады составляют: младшего продавца — 85 руб., продавца — 100 руб., повара 4-го разряда — 94 руб., повара 5-го разряда — 104 руб., контролера-кассира — 100 руб. Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чадаева, 5, телефон № 2-10-02, проезд в автобусах № 1 и 10 (остановка «Школа № 33»).

26 марта в 5 часов вечера Ленинск-Кузнецкое ледучишце проводит вечер встречи с выпускниками и преподавателями (в здании по ул. Коммунистической, 7).

## Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 МАРТА  
1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа короткометражных художественных фильмов: 1. «Любимая».

2. «Когда уходят снега». Москва («Орбита»). 13.30 «Творчество юных». 13.55 Открытие XVI съезда профсоюзов СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.05 М. Шолохов «Донские рассказы». 17.50 Фильм — детям. «Домино». Художественный телефильм.

18.50 «Наш сад». 19.20 «Малыш-пингвиненок». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «Стихи — детям». 20.30 «Раду». 2-й Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества, Болгария. 21.00 «Дневник социалистического соревнования». 21.45 Г. Хугаев. «Андрей и Саид». Премьера телеспектакля. 23.00—01.00

«Время». Информационная программа. По окончании — концерт мастеров искусств. 11 ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 «Бал воров». Спектакль Московского театра имени М. Н. Ермоловой. В антракте — «День за днем». Информационная программа. 21.35 Киножурнал. 21.45—22.30 «Вечером, после шести...».

наш адрес и

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 2724.